

# Сиблаг – русская голгофа



Продолжение. Начало на стр. 1.

Храм получился не маленьким, но все равно, он не смог вместить всех желающих принять участие в молитве освящения. Стоявшие под сводами церкви были так тесно прижаты друг к другу, что с трудом могли поднять руку для наложения креста. Динамики, установленные на улице, позволяли участвовать в богослужении всем, кто не смог попасть внутрь храма. Стоявших на ступеньках новой церкви людей не пугал ни пронзительный, ураганный ветер, ни холодный дождь. О том, что освящение храма стало значимым событием не только для искитимцев, говорило и число гостей – руководителей области. В их числе заместитель Губернатора Виктор Шевченко, мэр Новосибирска Анатолий Локоть, депутат Законодательного собрания Иван Мороз, первые лица нашего района и города.

Возглавил освящение и Божественную литургию Митрополит Минский и Заславский Павел, патриарший экзарх всея Белоруссии, находящийся с архипастырским визитом в Новосибирской митрополии. Ему сослужили Митрополит Новосибирский и Бердский Тихон, епископ Искитимский и Черепановский Лука, епископ Карасукский и Ордынский Филипп, епископ Каинский и Барабинский Феодосий, клирики Новосибирской и Искитимской епархии.

По окончании богослужения Митрополит Павел поздравил всех с освящением храма, воздвигнутого на таком святом и почитаемом месте. Владыка Павел недавно совершил поездку

на Святую землю, в Израиль, откуда привез в дар Новосибирской Митрополии иконы Спасителя и Богородицы в серебряных окладах с дарственной надписью из Иерусалима. «Митрополит Новосибирский и Бердский Тихон, как богомудрый архипастырь, предложил подарить эти святые иконы новоосвященному храму, на царские врата», - сказал Владыка, передавая образы епископу Искитимскому и Черепановскому Луке.

Митрополит Тихон поблагодарил Митрополита Павла за визит и освящение храма. Как сказал Владыка, сегодня идет возрождение духовной жизни: строятся новые храмы, открываются монастыри, возрождаются церковные структуры, воскресные школы, гимназии, семинарии. И все это является убедительным доказательством мудрости святых отцов, которые говорили, что «кровь мучеников – это семя Церкви». Чем больше гонений, чем больше трудностей, тем более видимой всему миру становится такая святость, как могучий дух Православия.

По представлению Митрополита Тихона ряд строителей и благотворителей храма были удостоены патриарших наград. Юбилейные патриаршие медали, посвященные 1000-летию равноапостольного князя Владимира, вручил Митрополит Павел.

После освящения храма Митрополит Павел, Митрополит Тихон, преосвященные клирики Новосибирской Митрополии посетили Святой Источник – чудесный Божий дар, живой памятник всем Новомученикам Русской Церкви.

Наталья Донец.



«Старец из Бердска», - пронеслось среди прихожан, когда к храму подошел старейший священник, ветеран Великой Отечественной войны, протоиерей Валентин Бирюков. Плотнo стоявшие люди немилым образом расступились, пропуская отца Валентина.



Никита Бьюик - глава Русско-американского общества взаимопомощи (RACS) при Свято-Скорбященском кафедральном соборе Русской Православной Церкви за границей - один из благотворителей строительства храма. Приехал на освящение из Сан-Франциско. Несколько лет назад побывав на Святом Источнике, он приложил немало сил к тому, чтобы в Ложке появился храм в честь Новомучеников.

## Патриарших наград были удостоены строители и благотворители храма

Протоиерей Игорь Затолкин – настоятель прихода в честь Рождества Христова п. Горный Новосибирской области, благочинный Северного епархиального округа;

Никита Евгеньевич Бьюик – Президент Благотворительного фонда Russian American Community Services Protection of the Most Holy Virgin Fund;

Дмитрий Иванович Индинок – Генеральный директор ОАО «Институт Новосибирский Промзертпроект»;

Александр Алексеевич Воронин – директор БСТ «Бердский строительный трест»;

Виктор Иванович Иванов – директор ООО «ИЗСМ»;

Сергей Александрович Лейман – генеральный директор НКУ «Искитимский Карьер»;

Евгений Иосифович Харланов – исполнительный директор НКУ «Искитимский Карьер»;

Раиса Ильинична Полянская – директор ООО ТД «Кровельные материалы»;

Андрей Андреевич Чуркин – генеральный директор ОАО «Новосибирская птицефабрика».



После освящения храма Митрополит Павел, Митрополит Тихон, преосвященные клирики Новосибирской Митрополии посетили Святой Источник.

